Подведение итогов 
городского профилактического онлайн-проекта 
«Знать, чтобы не нарушать»

В условиях пандемии и ограничений в проведении массовых мероприятий городской профилактический онлайн-проект «Знать, чтобы не нарушать» для школьников 10-17 лет был организован в социальной сети VKонтакте, популярной среди подростков.
Проект был направлен на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних и ознакомление с видами ответственности за те или иные поступки через общение в виртуальном информационном пространстве. 
Задачи проекта:
· создать правовое информационное пространство в группе МБУ ДО «ЦТиР «Планета талантов» социальной сети ВКонтакте;
· сформировать целевую аудиторию из числа подростков в возрасте 10-17 лет;
· организовать знакомство с видами ответственности несовершеннолетних за правонарушения с помощью сотрудников МО МВД России «Ачинский»;
· создать электронный «Уголовный комикс 2020» через организацию конкурса иллюстраций.
В рамках проекта в течение 4 информативных интерактивных дня были организованы беседы с сотрудниками МО МВД России «Ачинский» о видах ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений, а также тематические онлайн-задания. Участники обсуждали темы правонарушений в комментариях, ответы на задания отправляли в личные сообщения организатору или выполняли их в гугл-формах по ссылке. Также в рамках проекта прошел конкурс иллюстраций для электронного «Уголовного комикса 2020». Участники рисовали иллюстрации в формате комикса, отправляли организаторам, по итогам был выпущен электронный «Уголовный комикс 2020», который опубликован во всех социальных сетях нашего Центра и партнеров. 
Результаты реализации проекта:
 - организованы 4 онлайн-беседы с сотрудниками МО МВД «Ачинский» по темам «Нарушение общественного порядка, распитие и курение в общественных местах», «Хищение и виды ответственности за него», «Нарушение правил дорожного движения», «Опасности и возможности Интернета»;
- привлечено 105 подростков в возрасте 10-17 лет, из них 20 подростков, состоящих на разных видах профилактического учета;
- создан электронный «Уголовный комикс 2020» из иллюстраций участников и опубликован в социальных сетях Центра и партнеров.
Во время реализации проекта было проблематично общаться с участниками в дистанционном формате из-за занятости ребят (школа, занятия, тренировки). В связи с этим все видеоматериалы и задания для участников сохранялись, для того чтобы все имели возможность просмотреть и выполнить задания в режиме оффлайн.
Способом оценивания интерактивных заданий был рейтинг участников. По итогам рейтинга были определены и награждены призами и дипломами победители, ответившие на большее количество тематических онлайн-заданий, все остальные участники получили сертификаты и памятные сувениры.
